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CyutbiBaHMe faHHbIX B BEKTOP
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3anaem BekTop-cTonbey X u cynTbiBaem ero u3 anna "3agaHuwe 1.dat"

X = READPRN("3ananmue 1.dat")
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CpepgHee apudMeTnyeckoe. m
CpeaHekBagpaTM4yHOe OTKJIOHEeHMe BblbopKu
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X := READPRN("3agauue 1.dat")
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Paccuyutaem cpegHee apH(bMeTW-IeCKOG U CpeagHeKBaapaTuyHoe OTKIOHeHue Bbl60pKl/l
Xcp = mean (X) S = Stdev(X)
Xcp = 80.6 S = 15.952
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OTKJIOHEeHMe pe3ybTaToOB OT CpeAHero 3Ha4yeHus
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Paccuntaem MOAYINb OTKMNOHEeHWA KaXxA0ro pesyrnbrata OT CpefHero 3Ha4eHuA
i=1_last(X)
AX; = |Xj — Xcp|
AXj =
26.6
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Bbi60p 3HaueHus T-kputepusa (ana 0.=0,05)

Konunyects Konnyects KonnyecTs
o) 0 0

NCnblTaHUN KpUT NCMNbITaHUN KpUT NCNbITaHUN KpUT
n n n
3 1.15 11 2.23 19 2.53
4 1.46 12 2.29 20 2.56
5 1.67 13 2.33 21 2.58
6 1.82 14 2.37 22 2.60
7 1.94 15 2.41 23 2.62
8 2.03 16 2.44 24 2.64
9 2.11 17 2.48 25 2.66
10 2.18 18 2.50




T-KPUTEPUN N KPUTUUYECKOE OTK/IOHEHUE BEJINYNHDI
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Paccuutaem Moaynb OTKMOHEHUA KaXa0ro pesynsTtata 0T CPeaHero 3HauyeHns

i=1_last(X)

AXj = |Xj — Xep|

AXj =
26.6
22.4

8.6
11.4 Kputepuit T Ans ypoBHA 3HaunmocTn a = 0,05

2.4 TKp = 2.56

0.4 AXrp = Trp-S = 40.837 1
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NMpoBepka Ha KPUTUUYECKOE OTKJ/IOHEHUE C/TyYanHOMU
BEJ/INYUHbI OT cpeaHeapudMeTnYecKoro

[lpocMaTpmBaeM BEKTOP AX Echn HekoTOpoe 3HayeHue - 2%i=
NpPEeBbILIAET KPUTUUYECKOE 3HaUeHMe AX , TO 3TO 3Ha4YeHue U3 322
nepBOHaYaNbHO 3aaHHOM BbIOOPKM cnenyeT BbIKMHYTb (B :

8.6
TeKCToBOM (panne .dat) m nepecumtatb BCe 3aHOBO, CMEHUB A

3HauyeHue t-KpuTepus ans yposHs 3HadmMMmoctn o = 0,05. >4

v 0.4
B BblbOpke, nNpuBEAEHHOMW B MpPUMEPE, KaXA0e 3HAYeHue =

BekTopa AX. MeHbLUE, YeM KpUTUYECKOE AX . [loaTOMY HUMKakme S
3HaYeHUs BbIKMLI,bIBaTb He ©6yaem. VleIMl/I CNoBaMu, pe3Ko 126

Bblaoensaoumecs 3Hav4eHuUsa OTCyTCTBYHOT. 1.4
13.4
15.6
16.4
29.4

2.6

1.4
17.6
20.4
12.6

6.4

MO>KHO NMpUCTYNaTh K Aa/IbHENLLEMY UCCIEA0BAHUIO BbIOOPKW.
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NMapameTpbl BbI6OpPKMK @

BribopoyHoe cpegHee 3HayeHne mean(X) = 80.6
CmeweHHan gucnepcus var(X) = 241.74
HecmeleHHaa gucnepcua Var(X) = 254463
CraHgapTHOe OTKNOHEeHWe Ha OCHOBEe CMeLLeHHOW gucnepcun stdev(X) = 15.548
CraHgapTHOe OTKNOHEeHWe Ha OCHOBE HeCMeLLeHHOI Aucnepcun Stdev(X) = 15.952
KoadpuyneHt acummetpum kurt(X) = —0.633

4

KoadduuymeHt akcuecca skew(X) = 446 x 10



NocTpoeHue rmcrorpaMmmbli

KonuuecTtso uHtepsanoe N = §

A

ABTOMATUYECKOE nocTpoeHne r’mcTorpaMmel
H = histogram(N . X)
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NocTpoeHue rmcrorpaMmmbl @

ii=1.N = BV gy = B
WHTepBanbl rucTorpammbi i KonuuecTso nonagaHuii B MHTEpBarbl
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NocTpoeHue rmcrorpaMmmbli

p = HOPMWPOBaHHbIE BbICOThI CTOH6HOB
N-(xx — XX )
2 1
0.3 I I I

= 0.2
E_n
dnorm(xxii .mean(X), stdev(X))
= = = 0.1
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'mMnoTe3a 0 HOpMaJZibHOM pacnpeaesieHuu @

BblaBuraeTca nnoTe3a 0 TOM, YTO TEOPETUYEC KNI 3aKOH pacnpeaeneHna cny4yainHoun
BEMWY H bl UMEET BUZ HOPManbHOro pacnpeneneHnsa. Bocnonb3ayemcs Kputepuem
MMupceHa Anga Toro, YTobbl NPOBEPUTL 3TO.

3HauyeHus cepeanH NHTepBaroB.

-
X =Hd

3HayeHnsa yHKLUUN pacnpeaeneHus:
- (xﬁ—mean(X))z

i 1 5 stdev(X)2-2
. stdev(X)\/Z-'rr

LLlar mexxay cepeanHaMmmn UHTEPBanos:

h2l = X, X, = 7.75 h32 = X; — X, = 7515

h:=h21=775



'mMnoTe3a 0 HOpMaJZibHOM pacnpeaesieHuu

3HaUEeHUs TeopeTny ec KX Yac TOT:
nOii = last(X)-h-(|)i1.
3HayeHnsa hakTUYecKux 4yacToT:

n.= H<?‘>

BbluucneHue cnaraembix 4ng KPUTEPUA X2:

- n0..
1n




'mMnoTe3a 0 HOpMaJZibHOM pacnpeaesieHuu

BblBO4 pe3ynsTaTos:

X.. =
1

PD.. =
|11

56.875 6.131-10-3 3.136 7 4.762
64.625 0.013 6.443 9 1.015
12.372 0.02 10.32 3 5.192
80.125 0.025 12.888 14 0.096
87.875 0.025 12.548 12 0.024
95.625 0.019 9.524 10 0.024
103.375 0.011 5.636 7 0.33
111.125 5.083-10-3 2.6 4 0.754
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'mMnoTe3a 0 HOpMaJZibHOM pacnpeaesieHuu
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'mMnoTe3a 0 HOpMaJZibHOM pacnpeaesieHuu

Pacuet kputepusa x2:
N
x2n 1= Z Xy = 12.197
k=1

TabnuuHoe 3HaueHue X2 Ang KonuuyecTea cteneHden ceoboabl K=8-1=7 n ang ypoBHSA
3HauumocTu a = 0.05:

X2t == 14.1

MockonbKy X2n = 12.2 MeHblUe, Yem X2n, TO HyneBas runoTte3a 0 HopmanbHOM
pacnpegeneHum NpMHUMaeTcs ANa AaHHOro YPOBHA 3HAYUMOCTH.



[loBepuTenbHbIA UHTEpPBaJ reHepasibHOMN Bbl6OpKKU

nOCTpOEHMe AOBEPUTENBHOIO MHTEPBAIA AR MaTeMdaru4eCKoro OxXKunaaHn A reHepaanoﬁ
COBOKYIMNMHOCTH

Kputepuit CTetofieHTa Ana KonuyecTea cteneHen ceoboabl K = 7 1 BEPOATHOCTH OLLUOKK
a = 0.05:

=237
MakcumanbHoe OTKNOHEHWUE OT CPeHero B 4OBEPUTENBHOM UHTEPBATE:

_._ tstdev(X)

= 13.015

[paHu Ubl AOBEPUTENBHOMO Kopuaopa:

(mean(X) — ¢ mean(X) + €) = (70.152 96.182)

C BepoatHocTbio 0.95 MOXHO yTBEPXKAATb, UTO cpeaHee 3HayeHue npu Bbibopke BonbLuero
obbema He BbMAET 3a npeaensl uitepsana (70.152 96.182).



